



dreptul și datoria se-și facu două in-  
trebări, se-și ceru două explicații: pe  
ce acte ai dobândit-o acea convingere  
morale? și uădată dobândită, de ce ai  
făcutu pin'acum, și de ce, chiaru a-  
cum n'ai spusu-o mai deslușit încă,  
cu acea acurateță și indignare cu care,  
ca omu onorabile și ca bunu patriot,  
vorbești de corupțiune ș'o denunți  
lealității publice?

Se scie că cu câtu unu omu este  
mai onorabile, cu atât respectă mai  
multu onorea in cei-lalți. Ca se poli  
daru se dobîndesci convingerea despre  
uă corupțiune atâtu de mare, ai  
avutu de sicuru dovești, fiă și morali,  
daru multe și temeince. Iubirea du-  
mitale pentru patriă, respectul, cul-  
tural ce ai pentru onorea publică și  
privată, te îndatoréază se faci cunoscu-  
te cu deslușire națiunii faptele cari  
și-au datu acea durerôsă daru tare con-  
vingere morale ce ai dobîndit des-  
pre corupțiunea mea. Și in cea-a ce  
mă privește pe mine corupțiunea este  
lesne, forte lesne de dovedit.

Se scie, onorate domnle, că de la  
1850, am remasă fără nici uă leasă  
venitu. Dacă daru astă și amă bani  
spre a putè subvenționa două diarie,  
și cu Românul și trei, viū in ajutorul  
dumitale și dechiaru că semene sume  
nu potū proveni de câtu prin ucide-  
rea onorii ș'a consciinței mele, prin  
vinđarea unor drepturi ale națiunii.

Nu voiū lua, onorate domnū,  
nu voiū lua dreptū scutu viéja mea pri-  
vată și politică, in timpū de peste  
două-deci de ani, petrecută tóta in  
publicu. Veđi încă că vorbescū cu  
domnia-ta, in cesiunea cea mai ma-  
re, cea mai gravă, in cesiunea ce  
sciu bine că este insuțitū mai mare  
de câtu ênsă și cea-a ce numimū viéja,  
fără cea mai mică mână și că me ser-  
vescū cu cele mai simple expresiuni,  
ca se nu căștigū nici chiaru prin stilū  
buna voință a cui-va.

N'am, — declarū din nou, pentru  
ca se potū fi prinsū pe câtu voiū trăi  
și chiaru și dupe mórtea mea, de că-  
tră ori cine ș'ori cându, — declarū că  
n'am venitu uă para, uă lăseca, uă  
singură măcarū. Așia daru îndată ce  
amū bani pentru a subvenționa trei  
diarie, nu mai póte fi îndoiélă c'acei  
bani mi i-a datu cineva. Declarū că  
nu mi-a datu nimine bani pentru nici  
una din aceste foie, nici chiaru ca  
susținere de partitū. Deci, îndată ce  
voiū fi subvențonatū nu trei, nu două,  
daru fiă unul măcarū din aceste dia-  
rie; declarū ceva și mai multu; îndată  
ce am pututū da vr'unui-a din ele,  
dece galbeni, fiă cincî, fiă și unulū,  
devine invederatū c'acelu banū l'am  
dobînditū printr'ua vinđare óre care.

Convingerea morale despre vîn-  
darea mea ai dobîndit-o acum; d'ai fi  
avut-o de mai nainte n'ai fi lucratū cu  
mine in epocele cele mari și grave,  
trei luniale conspirării și trei lune ale  
guvernului cea urmat-o. Vinđarea daru  
amū făcut-o in timpulū conspirării seū  
in acelu-a alū guvernului. In timpulū  
conspirării nu s'a pututū face, căci  
ea a isbitū, și nu dumnăta vei nega că  
póte am contribuitū și eū cu ceva,  
fiă cătu de puținū, in comparațiune  
cu lucrările dumitale, la isbulirea re-  
voluțiunii de la 11 Februaru. Vinđar-  
ea daru s'a făcutū in timpulū guver-  
nului.

Nu me aperiū, onorate domnū,  
cauțū, impreună cu dumnăta și u  
facia națiunii, se dovedimū cu toți cumū  
și ai formatū convingere morale des-  
pre trădării și vinđările mele.  
In guvernū eū eram alū decle. Nu  
puteam face nici unū actū, pină ce  
nu dobîndiam nouă aprobări, nouă  
semnēture. Chiaru, dacă tóta viéja mea  
n'ar fi fostū de câtu unū sirū de vîn-  
đări, nu puteam face acumū una, și  
dobîndi plată pentru dēnsa, fără apro-  
barea celor nouē. Ca se dobîndescū  
acea aprobare este neaperatū seū că

cei nouē se fi fostū, după dumnăta,  
nise umbre, nise păpușie și numai  
ideia mea și voința mea se fi con-  
dusū totū, seū că fapta cea rea a  
trebitū s'o facemū impreună, la ualaltă.

Neputēndu-se admite nici una  
nici alta, aseptū esplicările dumitale in  
privința trădării și vînđării mele, arătarea  
faptelor cari au pututū se de, des-  
pre vînđarea unui omu ca mine, uă  
convingere morale unui omu politicū  
atâtū de inteligentū ș'unui bărbatū atātū  
de respectuosū și sincerū adoratore alū  
virtuții ca dumnăta.

(Va urma). C. A. ROSETTI.

Bucuresti 17 Sept. 1866.

D-le Redactore,  
Am onóre a ve ruga se bine-voii  
publica in stimabilū d-vóstre diaru câte-  
va rânduri către d. „Inginerū Ionescu.“

Domnulū meū,

In articolul d-vóstre intitulatū „Ni-  
velamentulū Capitalii“ (Românulū 13  
Sept.) vorbindū despre ideile și mo-  
dulū lucrulū d-lorā Fălcoianu și Ior-  
cēnu, despre cari noi n'avemū nici uă  
scință, — ați întrebuințatū nise espre-  
siuni prin cari se afla directamente a-  
tacatū onorea nōstră.

Voiū reproduce aci vorbele d vóstre:  
„Spre a feri pe onorabila Primarie de  
„a nu cădea in vre uă eróre, luămū  
„curagiulū a o spune mai dinainte că  
„d. Fălcoianu și d. Iorcēnu nu vorū  
„lucra, ci vorū angaja ingineri Poloni  
„de cari suntū uă sumă pe la noi, și  
„cari știindū că nu vorū ave nici uă  
„responsabilitate de lucrare, vorū lu-  
„cra astū felū cumū se lucrédă de nise  
„ómeni cari știū că nu vorū fi ei chie-  
„mați a aplica.“

Vetū bine-voi a-mi spune acuma, d-le,  
dacă ați vedutū vre uădată pe unū fa-  
bricante de săbii, spre esemplu, care  
le face reū și vinde pe cele rele toc-  
mai fiindū că scie că nu le va între-  
buința elū singurū? asemenea și unū lu-  
crătorū de la arsenalū, deși n'are se  
mērgă la bătăliă nici uădată, face elū  
óre cartucele mai puțin bune, și in  
locū de plumbū pentru gloțe întrebu-  
ințéza elū óre sacharū? Seū unū ta-  
bacū care prepară reū peile pentru cu-  
ventulū că nu va efectua elū singurū  
din ele nici hamurī, nici șele nicī gir-  
bace?

Pentru ómeni de onóre, d-le, con-  
scința este totū, — ea este mai puter-  
nică de câtu tóte cauțiunile, și mai va-  
labile de câtu tesaurulū lămū. —

D-vóstră, d-le, avutu-ați óre in a-  
cēstă privința ideia diferite de ale mele?  
și dacă uă atreia persóna v'ar increde  
spre ececutiă unū lucru, ați lucra óre  
„ca nise ómeni care nu vorū ave nici  
„uă responsabilitate?“  
Nu voimū a o crede.

Cu ce dreptū, darū, d-le, puneți d-  
vóstră in hănuială consciința altuiā, și  
prin expresiuni nesocotite, atacați in  
genere pe Inginerilū Poloni?

Suntū cunvinsū prin urmare d-le, că  
veți retrage vorbele d-tale in numărulū  
celū d'ânteu alū diarului „Românulū.“  
Primiți, etc. Z. Bohdanowicz.

TELEGRAMA.  
Ploesti 29 Septembre, 1866.

Redacțiunii diarului Românulū.  
Onóre Ilfovscului autorele articolulū Corup-  
țiunii adresatū domnului Costa-Foru.  
D. Costescu, G. Radovicī, C. Singulescu, T.  
Ciresanu, Stanescu, Matache Nicolae, Teiganu, M.  
I. Căcipu, N. Radovicī, Protopopu N. Cathihetu.

Blașiu 18/5 Augustū 1866.

MISCARILE PARTITELORU.

POZIȚIUNEA ROMANILORŪ DIN IMPERIU  
AUSTRIACŪ FACIĂ CU ELE.

Acumū cândū imperiulū austriacū re-  
căpetāndu-și pacca dupe incidintele lup-  
telorū nenorocite din ăile prime ale

lul Iuliū n.c. — cugeta la uă reorga-  
nizațiune internă mai fundamentale;  
cređu că nu va fi lucru superfluū, a  
Inconoscința și pe publiculū cetitoriū  
din România, despre nesuințele diver-  
selorū partite ce voiescū a se pune in  
fruntea viitoare reorganizațiunii, și des-  
pre pozițiunea nōstră, a Romanilorū  
austriaci faciă cu acestea nesuință; —  
și acesta cu atātū mai vértuosū, — cu  
cātu imperiulū austriacū pre lēngă  
aceea că este unū statū vecinū cu Ro-  
mānia și de insemnătate, — mai co-  
prinde și ver' uă 3,000,000 de Ro-  
māni frați de sânge a locuitorilorū Ro-  
māniei, cătră cari legătura naturală, —  
in cātu concede ecuitatea politică, —  
nu i lasă se fiă indiferinți.

Inșă pentru ca se cunoscemū mai cu  
de amenutulū și mai din temeiū ne-  
suințele diverselorū partite; se cuvine  
a ne demite in cātu va fi pe scurtū,  
in recensiuinea deceniilorū mai de cu-  
rēndū trecute, și de acolo se începemū  
a urmări originea șirulū de activitate  
a fiă-cărei partite. — In acēstă recen-  
siune totuși nu ne putemū lua de scopū  
uă recensiuine deplină istorică, căci  
n'avemū tēmpulū, nici nu ne iértă na-  
tura locului se o facemū. — Nu pu-  
temū începe cu originea seculară a i-  
deilorū naționali de cari au fostū in-  
sușite popórele austriace mai tóte  
ancă de prin secululū alū 15-le, ci e  
de ajuns a observa: că, in imperiulū  
austriacū, mișcările naționali, cari au  
străbătatū mai întâi cu reformațiunea  
religiōsă, și apoi cu ideile revoluțio-  
nil francese, cari au pusū in activi-  
tate pe tóte popórele Imperiulū prin  
alianța sântă, seū tratatulū din 1815,  
care se inormātară la Königsgratz, se  
vedeau d'uă camū dată suprimate, și  
absolutismulū inghiățatū se pare a fi  
copleșitū tóte pentru secli; darū acēsta  
numai se pare, căci in Impărăția aus-  
triacă cea conservativă, și strictă ob-  
servatoriă a tratatulū mai susū șișu  
cândū s'a inchieiatū acelu tratatū, murū  
puternicū alū conservatismulū, a in-  
ceputū din nou și fermentarea spiritu-  
lui de renascere a libertății perdute.  
Popórele de pozițiune mai insemnată  
in Imperiulū austriacū, Germanilū inmul-  
țiți cu slavilū și unguilū adăuți cu di-  
verse semiții slave și cu Romanilū, in  
convenire și insoțire, — și cestū din  
urmă adică Ungurilū, in dietele lorū țin-  
nute mai alesū prin jumetatea a doua  
a secululū trecutū și in decursulū se-  
cululū presinte până la anulū 1848, —  
au susținutū crescutū și adausū ideile  
liberali ale timpului, însă aceste ideie  
liberali, voiau națiunile suprașise, adi-  
că Germanilū și Ungurilū, ale straplāta  
d'impreună cu hegemonia lorū naționale,  
voindū adecă germanilū ca in provin-  
ciele ereditare se fiă ei conducătoriilū  
și reprezentanții singurilū, și Magiarilū  
uesuindū asemenea a se pune in frun-  
tea popórelorū nemaghiare din Ungaria  
și din Provinciele ce aparținead  
coronelū Ungariei, Transilvania, Bena-  
tulū și Croația, și pe aceste a le con-  
topi in uă națiune mare Magiāră, —  
va se deică; Germanilū și Magiarilū liberta-  
tea la care nesuiau voiau se și o facū  
unū monopolū naționale.

Și in adevărū că ideile liberali strā-  
plāntate furā salutate, pe câtu permi-  
teaū impregiurările timpurali și politi-  
ce, de către tóte popórele statulū aus-  
triacū cu bucuriā; a doua parte însă  
cu care voiau Germanilū și Magiarilū se  
felicitate popórele Imperiulū adică he-  
gemonia naționale fu primită cu resințiū,  
și cu câtu li se servea acestū oșpeț  
neplăcutū, cu atātū se simțiau mai vir-  
tuosū constrinsū la opunere și la aperi-  
rea seă. Cu cātu nesuiau germanilū a  
germanisa pe slavilū din provinciile e-  
reditare, și magiarilū a maghiarisa pe  
slavilū și pe Romanilū din Ungaria și  
provinciele coronelū sele, cu atātū mai  
virtuosū se nascea spiritulū de reacțio-  
ne vieția naționale și in popórele ne-  
germane și nemaghiare; și acestū spi-

ritū s'a manifestatū destulū de clarū și  
inainte de anulū 1848 in provinciile  
ereditare cārmuite in modū absolutistū  
prin mișcările intelięinței slave, era  
in Ungaria și provinciile cārmuite dupe  
modul constituțiunele aristocraticū, prin  
opunerile și pretensiunile popórelorū  
nemaghiare, cari se manifestaū in ca-  
surī particulare și in Diete.

Din Ungaria și provinciile ei ne  
potū servi de esemplu in acestū obiectū,  
mai înteu mișcările Romanilorū indrep-  
tate in contra nesuințelorū apesătórie  
și magiarisatórie a Magiarilorū; căci  
Romanulū dupe ce a trecutū la unire  
cu hiserica Romei, între altele și, —  
pe lângă condițiunea că poporulū ro-  
mānū se nu se considere mai multū  
numal ca toleratū seū suferitū in Pa-  
tria ei, fiă cei reniți se se ția ca fiil  
unei națiuri recepte egalū indreptăite  
cu cele-lalte națiuni recepte seū reg-  
nicolare și indreptăite din Transilva-  
nia adică cu Ungurilū, Secuilū și Sașilū;  
— dupe ce neaplenindulū-se acēstă con-  
dițiune nici dupe șișu unire, prin nemu-  
ritorilū Eppu Ioane Inocinții Clain, seū  
Miculū și au pretinsū din nou recunósce-  
rea indreptăirei egalī a naționalității și  
religiōnei romāne in Dieta de la 1744;  
— și uereușindū nici acumū acēstă pre-  
tensiune ei au repețitū prin Episcopulū  
Ioane Bobu și Georgiu Adamovicū de  
la Dieta din 1791 in renumitulū Libelū  
Duplice, și de la Dieta din 1832 pe  
Eppu Ioane Lemenyi și Vasiliu Moga,  
cari pentru Romanilū cerurā dreptulū  
național pe cândū magiarilū in acēstă  
Dieta se consultaū, despre cumū ar  
putea face pe toți Romanilū magiarilū  
in timpū de 10 ani? Romanilū mai departe  
dupe ce au protestatū la Blașiu in con-  
tra conclusiunii dietale din 1842, prin  
carele se dispuse introducerea limbē  
magiare in tóte institutele din Patriei,  
și așia și in institutele de inveljāmētū  
din Blașiu; — in contra conclusiunii  
dietale din 1847, in care se decisese  
scóțterea limbē latine, și introducerea  
celel magiare, nu numai in afacerile țe-  
rei și in scóle peste totū, darū și in  
biserici, in 1848 au luatū arma in mână  
și au sangeratū, pentru aperiarea esis-  
tinții sale naționali — Totū ca esem-  
plu in obiectulū acesta ne potū servi  
și mișcările vițelorū slave din Ungaria  
in contra tendințelorū panmaghiar-  
ristice manifestate in vieția comunē și  
in Dietele Ungariei; așia de esemplu:  
cândū magiarilū in dieta Ungariei din  
1790 au pretinsū că limba maghiară se  
se introducā de limbā a desbaterilorū  
parlamentare, a tuturorū oficiatelorū  
și preste totū a tuturorū afacerilorū  
țerilū, s'au sculatū deputații Croației și  
au protestatū in contra atōtorū nesu-  
inție de maghiarizare; — asemenea  
și in dieta Ungariei de la 1826 in ca-  
rea maghiarilū rădicarā gravamine cādū  
limba maghiară n'ar fi progresatū de  
ajunsū de la 1790 spre a maghiarisa  
popórele Ungariei, și pretinsērā cu ne-  
ostempărū se se oprēcā strinsū usulū  
orlū și cărorū limbī in Ungaria afarā  
de celū alū limbē maghiare, și in ter-  
minū de 10 ani se fiă datorlū toți lo-  
cuitarilū Ungariei a sci unguresce; —  
se scolarā și protestarā deputații Croa-  
ției cu deputații Slovacilorū de prin  
unele comitate de ale Ungariei slavo-  
neci, in contra atarei sile, și propuserā  
ca națiunile nemaghiare se se lase ne-  
mărginite in usulū limbelorū sale, nici  
se li se facā silā spre a inveniā limba  
maghiară, ci se se lase cursulū natu-  
rale și lățirea pre incetulū și fără vā-  
tāmarea popórelorū. Acestū spectacoliū  
s'a observatū și in Dieta Ungariei din  
1836 in carea Ungurilū își continuārā  
era legislațiunea de desnaționalizare a  
popórelorū nemaghiare și între aceș-  
tea și a Romanilorū, cari pe atunci in  
Ungaria erau cu multū mai puțin și  
mai neinsemnatū decātu până acumū,  
după ce s'au luatū, in 1861 și 1862  
cu scopū ca se se impuțineze romānilū  
in Ardelū, — de la Transilvania co-  
mitatele: Zarandū, Crasna și Solno-

culū de mediu-locū și Capitanatulū seū  
districtulū cetățilū de Pexa, locuite in  
maioritate absolută de romāni, — și  
după ce și romānilū din Ungaria și-au  
crescutū uă intelięință numerôsă și  
desteptă, in urma cărorā precumū a-  
deveresse esperința acumū ei, adecā  
romānilū și celū din Ungaria, facū ma-  
ghiarilorū cele mai mari opozițiuni. —  
In scurtū, esemple de lupte pentru des-  
naționalizare desfășurate din partea ma-  
ghiarilorū, și opuneri cerbicóse din  
partea naționalitățilorū, putemū se a-  
fiāmū și amū și arelatū și din Ungaria,  
— și acestea au decursū până in  
anulū 1848 cândū maghiarilū in legis-  
lațiunea lorū au puresū cu cea mai  
mare rigóre spre desnaționalizare; —  
și cu acēstă pre națiunile colucitórie,  
cari din frecările adese cu maghiarilū,  
au fostū inveniēate și ele ași cunosce  
naționalitate și a o iubi din ce in ce  
mai tare, le-au rădicatū in arme spre  
aperarea esistinții sele naționali, in-  
cepēndū de la Croați, Serbi, Romanilū.  
Și éta aci ca-rea rebelulū civilē din  
Ungaria in 1848, și nici de câtū in  
iubirea care dórā o arū fi avutū po-  
pórele din Austria cătră reacțiunea ab-  
solutistico-conservativă! — Nici face  
aci, ceva că popórele slave și romā-  
nilū au datū mână c'unū regime nelibe-  
rale ca se combatā pe liberalilū cen-  
traliști și desnaționalizatorilū maghiari,  
căci, precumū vedē ori și cine, popó-  
relorū a trebuitū se le fiă mai pre-  
susū de tóta esistința; căci cu a-  
cēstă potū spera că-și vorū căpeta și  
libertatea, însă nu cutropitóriā, nu fi-  
citivā ca a maghiarilorū, ci libertatea a-  
deveratā. Și apoi acestū scopū, popó-  
rele debilitate și supuse de cătră aris-  
tocratia maghiară de secle, după ce  
maghiarilū căpeterā și cărmă in tóte pu-  
terile țerei, adecā puterea militarē,  
financiale și administrativā in mână,  
nu și'lū putea ajuage decātu ținēndū cu  
regimele, carele vedēndū că maghiar-  
rilū abuzēzā de drepturile date in con-  
tra sa, și de aceea pāredu-l reū de  
ce le a fostū datū, voia a-și retrage  
concesiunile și de aceea încă era ne-  
amiculū maghiarilorū, — cari decretarā  
in modū determinatū hegemonia na-  
țională maghiară in intru și independin-  
ția absolută din afarā.

Prin urmare in aceste promise avemū  
cunoscutū Inceputulū și progresulū mi-  
scărilorū diverselorū națiuni din Impe-  
riulū austriacū, începēndū de prin se-  
cululū alū 17-lea, și mai alesū de la  
de la 1815, anulū alianței sante, până  
la anulū de catastrophe insemnate pen-  
tru totā lumea adecā până la 1848. Și  
anume in acēstū timpū, că rezultatulū  
mișcărilorū naționali susū-șise, vedemū  
desfășurate deplinū: Partita conserva-  
tivă aristocratico-absolutistica, in care  
aristocratia cu Metternich purtătorulū  
regimelū in frunte, voia cu ori și ce  
prețū a sustine trecutulū condamnātū,  
puterea absolutistico-conservativă, in-  
fluința alianței-sante; in contra acē-  
stei partite vedemū opunēndu-se nesu-  
ințiile liberali ale germanilorū și ma-  
ghiarilorū contopitorilū și centralistilū; și  
in contra partitei celei d'antiū abso-  
luto-ticē, și celei de a doua monopolisā-  
torie de libertate și subsistinția, seū  
autonomia numai pentru germanilū și ma-  
ghiarilū; vedemū opusā partita strinsū  
națională și autonomică naționalitățilorū  
locuitórie între germanilū din provin-  
ciele ereditare și între maghiarilū din  
Ungaria și provinciile șise ale iei de  
coronā. — Și tóte aceste mișcări ne  
suntū cunoscute, in provinciile eredi-  
tarie cari au fostū cārmuite in modulū  
absolutistico prin manifestațiunile so-  
ciali și scripturistice, éra in Ungaria  
și provinciile iei de Coronā din die-  
tele iei cari le-amū amintitū și prin alte  
dispozițiuni oficióse. —

Dacă vomū schița acumū pe scurtū  
decursulū istoricū alū acestorū partite  
pēnā in ăilele nōstre cândū érá vedemū  
că se luptā diverse partite pentru a-  
juțgeroa la cărmă, atunci vomū ve-  
dea că partitele acestea de astă-đi nu



galisată de acea primărie la 16 Mai anul prezent, de asemenea și notarului...

C. Prin arătările a însuși locuitorilor de Botești făcute nu numai supțu prefectului și superarbitrului...

Vedându că mărturia susu citată conține unu delictu, prin iscalirea unu marturu, vedându că stăpînirea a locuitorilor de Botești pe pământulu căscigatu de d-na Stîrcea...

Vedendu că chiar însuși consiliulu de Statu prin considerantele hofărîrei sale, constatâ în faptu asemene stăpînire, dupa cumu face dovada chiaru încheierea cometelulu permanent...

A). Prin referatul supțu prefecturei de Moldova No. 1519, din 1 Maiu 1865, care coprinde că locuitorii de Botești în anul 1864 au avutu înmășu și locu de aratu pe pământulu căscigatu de d-na Stîrcea...

Vedendu că cele regulatu de D. Prefectulu Matei Sturza, prin încheierea din 24 Fevruariu susu citata sau adusu intru împlinire la 8 Martie de către D. Costache Smere supțu prefectulu plasei Moldova...

B). Prin procesulu verbalu a superarbitrulu D. Enache Burchi din 16 Maiu 1865 care constatâ că locuitorii Botești au avutu înmășu pe pământulu trecut u acumu în stăpînirea D-nei Stîrcea...

Avendu în vedere că Pământulu în litigiu este cuprinsu în menționata regularizare, și care irparte sa'u găsit u și pusâ în aplicatie, afarâ de loculu căscigatu de D-na Stîrcea, care au remsu nedelimitatu pe fața pământulu pinâ la procurmare neînțelegerilor dintre părți.

respectiv u ca se încunoscîto de pe părțile interesante a si prezenti la lucrare, și a da încelnire de ômenî și plugulu trebuniosu, dupa finitulu căruia lucrare, se va încheia osebîtu Proscritulu verbalu. Domnulu Prefectu se va mijloci a regula se se de D-lu Stan titlu provisoriu, numâ pentru pământulu dat u locuitorilor din propria sa Moșie Botești...

Depe acestu Procesu verbalu se va da câte unu duplicat u D-nei Stîrcea, căreia se va areta ca în putere citatulu ordinu a domnulu Ministru No. 11,103, pentru nemulțemire ce ar u avea contra unei asemenea lucrări pte se use de facultatea ceî dau Art. 33 și 34 din lege Consiliulu de Statu, Domnulu Stan, locuitorilor de Botești, și Prefecturei de Romanu, iar u originalulu se va comunica și Domnulu Ministru de interne pentru a recunoscere rezultatulu lucrarei.

Comisiei cercetătorie chestiei dintre D na Stîrcea și D. Stan pentru nisce pământ u depe malulu Moldovei. În vedere care recomandandu D.lui Primariu competentu tânguirea numitelor, spre a mi relata înpregiarile, am primit u raportulu extrast u copiu pe contra Pagina, din care se constatâ toți locuitorii de pe moșia Boțieni, au fost u chemați de marturi, și au primit u ofranda de 980 lei de la D-na Stîrcea, iar u reclamații au remsu păgubași, de și i-au avutu de marturi ca și cei-l-aiți. Așa daru am u onore a supune aceta la eunoscința D-vostru spre deslegare.

SCOLA PREGATITORE pentru SCOLA MILITARA Scola militara fiindu destinata a da armatei romane ofiteri de tote armele, cursurile ce se preda în aceta scola sunt forte numeroase și prin urmare forte gramadite in ceî patru anu scolaru...

daru de a înlătura aceste necuviințe și prin urmare de a da scolei militare, singura institutie în țara pentru a scoate ofiteri de tote armele, elevii ce se pot u urma cu succes u cursurile acelei soli, sub-șemnatulu profesori de matematica la Universitatea din Bucuresci sa decisi a deschide de la 25 Septembrie curentu u Scola pregătitoare pentru scola militara. Domnii parinți care dorescu a i incredința copii domnialor u pentru a si pregătiti in acea scola voru bine voi a se adresa la sub-șemnatu strada u Caimata No. 7 pentru a se înțelege asupra condițiilor de aședere a copiloru Dumușor u in scola pregătitoare ca intern u scui externu.

SALA DE ARMI ONOREA GARDEI NAȚIONALE Sala va fi administrata de A. Parret ca-maestra de arme in garda din Paris și actualu profesoare de scrima la scola Militaru din bucuresci și de primulu prevotu C. Constantin u avandu și ajutori în sala pe prevotu Bertoud. In sala se va preda, floreta, sabia, scrima cu baioneta și mai tardu darea la semnu. Prețulu abonamentulu este unu galben pe lunâ plătit u înainte. Panâ în trei lunâ ne angajam a forma trăgători cu sabia. Localul scolei e în piața Episcopiei casa Gherasi. A. Parret. C. Constantin. No. 453. 6-2q.

FABRICA DE TRĂSURI a lui J. SZÖLLÖSY, Stabilita în col. Negră, calea Vergului No. 16. Se recomandâ înaltei Noblete și onor. Publicu, că are în fabrica sa totu felulu de trăsuri precum: Carite, Victori, Cabriolete, Briși și Căruge

pe harcuri, lucrate bine și solide, voind u la vinde, dindule cu precieriile cele mai moderate. Asemenea se mai aflâ în se u multe aparatamente de închiriatu (cite 4, 3 și 2 odăi, culnie, odac de servitoru, pivniță și unele curte de osebîtu), recomandandu pentru a lor u curățenie dindule asemenea cu precieriile cele mai scadute. I. SZOLLÖSY. No. 464. 3-7q.

MIȘCARILE PORTULUI BRAILEI

Table with 4 columns: BUSSA VIENEI, NUMELE PRODUCTELORU, BRĂILA, and BĂ. Rows include various goods and their prices.

Table with 4 columns: BUSSA VIENEI, NUMELE PRODUCTELORU, BRĂILA, and BĂ. Rows include various goods and their prices.

PORTLAND-CEMENT DE PERLMOOS. Insciintam u pe D-nii Arhitecți și D-ni Antreprenori de clădiri despre unu mare depou permanentu susu numitulu CEMENT, care în calitate, întrece cu multu acelu englezesc, după cumu dovedeste și certificatul urmatoru. APPEL & C-NIE Ulița Covaci No. 1. CERTIFICATU. Sub-șemnatii declaram conform adevarulu, că PORTLAND-CEMENTULU de PERLMOOS, din fabrica D-lui A. SAULLICH în PERLMOOS, introdus aici de duoi anu, sa întrebunțat cu cel mai bun succes la tote țidirile de atunci, întrecind cu mult Portland-Cementu englezesc, ce se importea d u aici în calitatea sa, de a se întări, și oferâ prin avantajulu ce l însușese, de a se putea amesteca cu mai mult nisip, în privirea economiei architectale, un preț mult mai estin, decât acela ale Cementulu englezesc.

GHIUMPIE JURNALU UMORISTICU CU ILUSTRATIUNI. Esc odatâ pe septamîna redigiatu de o societate din cei mai bunii scriitoru umoristici indestulu de cunoscuti publiculu cititoru. PRECIULU ABONAMENTULU. Pentru Capitala pe anu 28 sfanti. Pentru streinatate pe anu 44 sfanti. " " " pe jum 14 " " " " " " " districte " anu 32 " " " " " " " " " " " jum 16 " " " Abonamentele se facu la Administratiunea diarulu Romanulu în Pasagiu No. 1.